

ОДВИГУ

О-КУРСКОЙ ДУГЕ



ВЫПОЛНЯЯ СВОЙ ДОЛГ

Дореволюционная деревня... Довольно однообразную картину жизни большинства крестьян представляла она. Труд до седьмого пота с малых лет и до смерти, безграмотность, беспомощность перед стихийными бедствиями и болезнями — заурядная, унылая деревенская жизнь.

Вот и Александру Бизяеву не пришлось учиться, как следует в школе, и на всю жизнь остался он малограмотным. Как только повзрослел Александр, решил он искать лучшую долю на стороне — поехал он в 1928 году в Нижний Новгород. Устроился возчиком хлеба в пекарню. На завод не пошел, видно, не принимала крестьянская душа шума, запаха и ограниченного пространства заводских цехов. А в пекарне и дух хлебный, свой деревенский... Домой приезжал только в отпуск, привозил городских гостинцев дочкам Ие и Нине, жене — зарплату, а матери отрезки на платье.

Евдокия Павловна понимала мужа и не упрекала его за уход из деревни. Так и жили

они до 1942 года. Первый военный год он все еще работал в пекарне, а весной 1942 Александра Дмитриевича мобилизовали и направили санитаром в один из госпиталей города Горького. Это его-то в санитары! Его, не переносившего вида крови. Но пришлось преодолевать в себе эту слабость — время суровое, военное и дисциплина строжайшая, требующая беспрекословного подчинения.

Всего насмотрелся Александр Дмитриевич здесь и настрадался душою, глядя на искалеченных войною бойцов и адский труд хирургов и медперсонала госпиталя. Самому тоже доставалось. Ничего, привык, ведь он был очень основательным во всех делах, любую работу выполнял добросовестно и ладно.

Потом он трудился в сортовых военных лагерях и, наконец, был отправлен в действующую часть на фронт.

Май 1943 года. Был страшный бой у деревни Березовки Дмитриевского района Курской области. Главная забота санитаров — спасать раненых бойцов, и он спасал их не только после боя, но выносил их из-под пуль вражеских во время сражения, иначе нельзя: потеряет много крови солдат — умрет, поэтому надо спешить на зов раненого даже под вражеским обстрелом.

Так было и в этом бою. Александр Бизяев со своим сослуживцем и другом именно этим и занимались. Вдруг товарища ранило. Александр Дмитриевич сделал ему перевязку, а сам пополз на стоны солдат, зовущих на помощь... Полз он навстречу своей гибели. И его могилка осталась безвестной.

В 1943 году, жена его, Евдокия Павловна, получила страшное извещение — ее муж, Бизяев Александр Дмитриевич, «пропал без вести» в мае месяце сорок третьего.

Он погиб, спасая жизни других воинов. «Пропасть без вести» на Курской земле добрый человек, заботливый муж, любящий отец. И только

балалайка осталась вещественным горьким напоминанием о щедрой и одаренной душе его — был он заядлым балалаечником.

Воевал в Курской области тоже наш земляк из Кизменки Андронов Алексей Александрович. На фронт он попал в возрасте сорока семи лет. В воинской части служил с 16 июня 1942 года повозочным. 4 мая 1943 года он скоропостижно скончался. Похоронили его в селе Ефросимовка Колпнинского района Курской области.

В той же области, в селе Никольском похоронен младший сержант Боровик Семен Николаевич. Он погиб в бою 11 июня 1943 года. Откуда он родом, не удалось еще выяснить, но в похоронном извещении он учтен как житель поселка Согласие.

Тяжело перечислять список погибших и пропавших без вести людей, живших на земле нашей, трудившихся на ней.

Свой человеческий долг перед Отечеством они выполнили до конца — их натруженные руки дарили хлеб стране, а когда пришла беда, положили за Родину жизни свои.

Так будем же беречь светлую память о павших на войне наших земляках вечно и поименно.

Публикацию подготовила
Л. ЛЕПЕШОВА,
с. Холязино.

